

湖南出台若干措施促进中小企业健康发展

中小企业请收好这 18 条利好政策

经湖南省政府常务会议审议通过，湖南省促进中小企业发展工作领导小组近日印发《关于促进中小企业健康发展的若干措施》（以下简称《措施》），聚焦我省中小企业发展面临的突出困难和问题，从深化“放管服”改革、解决融资难题、引导企业专精特新发展3个方面，提出18条措施，为中小企业送上利好。



向改革要红利 持续优化营商环境

目前，在湖南开办企业所用平均时间在4个工作日内。《措施》提出，今年底前全省企业开办时间压缩至3个工作日内，项目环评审批时限压缩至法定的一半，即自受理环境影响报告书之日起30个工作日内、受理环境影响报告表之日起15个工作日内，分别作出审批决定。

安监、环保等领域避免“一刀切”。金融领域去杠杆避免对中小企业采取简单粗暴“抽贷断贷”处置方式。

完善社会化公共服务体系，对中小企业公共服务窗口平台的新增公共服务能力建设，对业绩突出、服务成效显著的平台，均予以奖励。

加强中小企业经营管理人员培训，全省每年培训1000名中小企业家、1万名中小企业经营管理人员。

全面落实减税降费政策，继续开展涉企收费政策落实情况检查，严肃查处涉企乱收费行为，全面实现省级

涉企行政事业性收费零收费。

推进清理拖欠民营企业中小企业账款，截至8月底已清欠41.81亿元。记者从省工信厅了解到，我省开展反不正当竞争执法“亮剑”行动，立案查处不正当竞争案件731起，公布滥用行政权力排除、限制竞争典型案件6起，撤销或废止涉行政垄断文件26份。

聚焦重点难点 解决企业融资难题

缓解企业融资难题，我省多措并举出实招。据统计，今年上半年，全省累计发放支小再贷款、再贴现163.3亿元，同比增长81%;全省民营企业贷款余额同比增长12.7%，同比多增443.2亿元;新发放小微企业贷款平均利率5.88%，呈下降态势。

此次《措施》力度再加码。在落实中小企业融资政策方面，再贴现优先支持民营企业和票面金额500万元及以下小微企业票据。支持正常经营的小微企业融资周转“无缝衔接”。提高银税贷款融资额度和期限。

健全全省上市后备企业资源库，支持优质中小企业在主板、中小板、创业板和科创板上市融资，支持尚不符合上市条件的优质中小企业到新三板和四板挂牌、融资。鼓励发行集合债或私募债、双创债等。

早在2017年3月，省政府出台《关于促进融资担保行业加快发展的实施意见》，设立1.6亿元的小微企业信贷风险补偿资金，撬动银行机构投放15.4亿元低成本贷款。为完善融资担保机制，《措施》明确，要健全覆盖全省政府性融资担保体系和风险代偿补偿机制，鼓励建立应急转贷基金、区域性融资担保风险资金池。

湖南省工信厅相关负责人介绍，湖南在全国率先建立产融合作制造业重点企业名单制度，发布2批共1870户企业名单。在此基础上，《措施》要求，对制造业产融合作“白名单”企业实施差别化信贷支持。同时大力发展供应链金融。鼓励供应链核心企业、融资担保类企业、专业保理机构等，为供应链上下游中小企业提供专业化应收账款、商业票据等服务。

着眼长远趋势 引导中小企业“专精特新”发展

记者从湖南省工信厅了解到，我省已培育480家省级小巨人企业、10家国家“专精特新”小巨人企业、6家全国“单项冠军”企业、4个“单项冠军”产品、2539家科技型中小企业。

《措施》明确提出，在制造强省重点产业和工业新兴优势产业链中，每年重点培育并认定300家左右省级“专精特新”小巨人企业，到2020年全省培育1000家左右小巨人企业。对国家级“专精特新”小巨人企业一次性最高可给予50万元奖励。

实施“小升高”培育行动计划，积极培育创业孵化基地、中小微企业创业创新基地。加快中小企业数字化转型，每年推动10万家中小企业“上云上平台”，培育100家左右“上云上平台”标杆企业并给予项目资金支持。

对中小企业字号名称、注册商标和商业秘密加强保护。支持中小企业打造一批国内国际知名品牌。落实中国地理标志保护产品、中国地理证明商标、中华老字号、省长质量奖等产品的奖扶政策。

据红网

保供应！ 万吨中央储备肉 已投放市场

记者19日从商务部获悉，该部门会同国家发展改革委、财政部等部门，开展中央储备肉投放工作，已向市场投放万吨中央储备肉。

依据《缓解生猪市场价格周期性波动调控预案》，商务部会同相关部门共向市场投放中央储备猪肉10000吨，增加猪肉市场供给，保障国庆节期间肉类供应。9月初，已向市场投放中央储备牛肉2400吨，羊肉1900吨。

当前，我国猪肉价格上涨较多，市场消费需求有所下降，肉类进口大幅增加，冷冻肉库存保持较高水平，市场供应总体有保障。

据商务部监测，近期猪肉价格涨幅趋缓，9月18日全国重点批发市场猪肉平均批发价格较前一日上涨0.1%，比9月10日上涨1.3%，日均涨幅比8月下旬回落0.8个百分点。

下一步，商务部将继续密切关注猪肉市场供求和价格变化情况，加强预测预警分析、强化产销衔接，会同有关部门继续适时投放中央储备肉，保障猪肉市场供应。

据新华社

我国首部 C 波段 相控阵天气雷达 投入试验

国内首部C波段相控阵天气雷达近日在龙卷风高发地区江苏省高邮市安装落户。雷达由中国航天科工二院23所研发，用于对龙卷风、冰雹、雷暴等灾害天气实时监测，为防灾减灾提供数据支持。

该天气雷达采用全数字阵列和同时多波束接收技术，可获取云、雨等气象目标的位置、强度、径向速度等信息，对龙卷风等天气的演变过程精细化探测扫描。常规天气雷达完成一次扫描需要6分钟，该雷达1.5分钟即可。

据了解，C波段相控阵天气雷达的试验应用，是国家研发计划“重大自然灾害监测预警与防范”中“龙卷风探测雷达研制及业务化应用研究”专项取得的重要进展。

据新华社



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

彩票公益金支持

器官捐献让生命突破生死藩篱

这是一份与彩票公益金有关的事业

器官捐献就是当一个生命离去以后，根据本人和家属意愿，将功能良好的器官，捐献给那些器官功能衰竭急需器官移植的患者，救人于危难，让生命得以延续。

也许你不知道，这是一份与彩票公益金有关的事业。长久以来，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金为这份伟大的事业聚涓涓细流，成茫茫沧海，用大爱播撒希望，用善举助生命突破生死的藩篱。

据介绍，截至2018年年底，器官捐献项目已使用彩票公益金累计7300多万元。2011年至2015年的“十二五”期间，用于人体器官捐献项目的彩票公益金累计4315万元，“十三五”期间将达到5100万元。

生活以痛吻我，我却报之以歌

在彩票公益金支持下，“为生命接力”的事情有很多。数万名捐助者，生前平凡普通，但在身后传递了人间大爱，在救助一个个器官衰竭的生命的同时，用另一种方式演绎别样人生。

数据显示，平均一个潜在捐献志愿者可挽救3.5个患者的生命。当潜在器官捐献案例发生时，器官捐献协调员就会走近潜在捐献者家人，倾听他们的想法，协调捐献事宜，成为生与死的“摆渡人”。正是由于彩票公益金对器官捐献的大力支持，推动了我国器官捐献工作的开展，公众志愿登记人数和逝世后捐献器官数均有大幅度增加，使得“为生命搭桥”成为可能。

体彩公益金支持器官捐献事业走下去

据《2018年度彩票公益金人体器官捐献项目绩效报告》披露：截至2018年

12月31日，累计器官捐献志愿者人数达229,192人；累计实现捐献21,489例，捐献器官61,337个，6万多器官衰竭患者的生命得到挽救。2010年至2018年，全国人体器官捐献志愿者人数呈现明显的指数增长趋势，2018年较2010年增长100多倍。为了更好地使用彩票公益金，中国人体器官捐献管理中心于2018年5月16日修订并印发《中央专项彩票公益金人体器官捐献项目管理办法》，并据此开展彩票公益金项目中人道救助和捐献服务工作。

同时《报告》中还指出，彩票公益金对建立“阳光、公正、高效”的人体器官捐献体系和促进人体器官捐献事业的健康发展起到了积极的推动作用。

中国人体器官捐献管理中心副主任侯峰忠表示，我国人体器官捐献事业的路还很长，希望能有更多的人接受并加入其中，也希望彩票公益金能支持人体器官捐献事业一直走下去。